

南瓜王



南瓜农场开业了！所有的南瓜都来聚会了。这里的大南瓜可多了，有的是扁扁的车轮形，有的像“S”形的赛车道，还有的像胖乎乎的巨石。其中最吸引人的要数重达55斤的南瓜王了。它滚圆滚圆的，头戴金色的皇冠，皮肤是橙黄色的。这是大自然给我们带来的礼物。南瓜王霸气十足地坐在宝座上，眼睛炯炯有神，好像在说：“哈哈！我是南瓜王，我是最厉害的。”其他南瓜围坐在它的身旁，羡慕不已。

南瓜王给我们带来了丰收的喜悦和幸福。

通师二附二(1)班 尤潇
指导老师 高洁

赏桂花



秋天到了，我家门口的桂花开了，院子里到处弥漫着桂花那甜丝丝的香味。

远看，桂花树像一把绿色的大伞，上面挂着点点繁星。每当阵阵微风吹过，桂花树不时摇曳，朵朵桂花也跟着舞动，像一个个跳芭蕾舞的小精灵。桂花树旁边的石墙上总会趴着一只可爱的小猫咪，好像也在嗅闻着桂花那甜蜜的香味，伴着阳光，陶醉其中……走近了看，桂花是一簇簇、一团团的，每朵桂花有四片金黄的花瓣。摘下一朵端详，那小小的桂花真可爱，让人爱不释手。

我和妈妈欣赏着这美丽的桂花，忽而灵机一动，有了——我们打算周末的时候摘一些桂花，做桂花糕、酿桂花蜜。可不巧的是，周末早上，我们醒来后发现夜里的一场大雨把桂花打落了。地上铺满了掉落的桂花，仿佛下了一场桂花雨。枝头只剩下碧绿的叶子，叶子上还挂着晶莹剔透的雨滴。此时，我隐隐约约还能闻到一点桂花的香气。

虽然有点遗憾，但桂花不是只有今年才有，我现在又开始期待明年的秋天了！

通师二附二(5)班 彭诗涵
指导老师 吴华

小白兔



“以后我负责早饭，爷爷负责中饭，姐姐你负责晚饭，好不好？”我和姐姐商量着。你们知道我们在讨论什么吗？告诉你们吧，我们家里多了一个新成员，是一只小巧玲珑的白兔，姐姐喊它“多多”，我们都很喜欢它。

它通体雪白，没有一丝杂毛，就像一个小雪球。刚到我们家的时候，它的耳朵只有两厘米长，现在都快五厘米了！它的眼睛是黑色的，乌溜溜的，可真萌呀。它的嘴巴是可爱的三瓣嘴，吃起青菜来动得可欢了。毛茸茸的短尾巴就像一个可爱的糯米团子，我真恨不得抓一抓。对于它的黑眼睛，我觉得有点奇怪，兔子的眼睛不是红色的吗？我问了妈妈，她查了资料，告诉我这种兔子叫侏儒兔，也叫迷你兔，长不了太大，眼睛是黑色的。

它饿的时候会扒着笼子东嗅嗅、西闻闻，好像在说：“再给我一点儿吃的吧！”我们看到了就喂它兔粮或者青菜。它不是很喜欢兔粮，但是吃起青菜来可欢了。我说：“你这个小家伙，还挺会挑的！”说归说，我还是把它喂得饱饱的，青菜、胡萝卜、青草，换着花样喂。小兔子才来我家一个多月，就已经肥嘟嘟的了！

我爱这只小兔子，它给我们带来了很多快乐。

通师二附三(10)班 孙翊轩
指导老师 宋月红

探索大自然



今天，爸爸妈妈带我去滨江公园喽！滨江公园可美啦！到处一片生机勃勃的景

象。看，一棵棵大树笔直挺立，像一位位站岗的战士；叶子绿得发光，像抹了一层油，还像涂了一层亮粉；草地就更绿了，绿得像一块翡翠，根本挑不出一丝杂质；花儿就更美了，风一来，花儿便拍起手来，像是在欢迎秋姑娘的到来。瞧，地上有一群小蚂蚁！它们正围着一个战利品转呢！有几只小蚂蚁咬下一块很小很小的食物渣，然后搬进洞里。再看看其他小蚂蚁，它们也行动起来了，搬啊，搬啊，它们合力将最后一小块搬进洞里。看到这，我不禁想：蚂蚁们真勤快！

前面的风景更有趣，松树长着一簇簇针形叶子，牵牛花举着一只小喇叭，好像在向人们说：“秋天来了！秋天来了！”沙滩上的贝壳也纷纷张着大嘴：“快把我们捡走吧，装饰美丽的秋天。”走在秋天的滨江公园里，不时还能看见蚱蜢、小蚯蚓和蝴蝶。

经过观察，我才发现秋天那么美！

通师二附三(10)班 舒心逸
指导老师 宋月红

镜亭里的美丽风光

要说校园里我最喜欢的地方，那非镜亭莫属。那里一年四季景色迷人：春天，小溪叮咚；夏天，是个天然的空调房；秋天，银杏黄、桂花香；冬天，却是个无比安静的地方。

春天到了，溪水叮叮咚咚地流淌，是那么清澈、那么透亮。溪底的石子排列得不像士兵列队那般整齐，却能让人感受到一种特殊的美感。我不小心滑了一下，手轻轻拂过溪水，溪水冰冰凉凉，柔软无比。一个无意间的动作竟然给我带来了无尽的快乐。

夏天是个炎热的季节。小狗热得吐舌头，知了热得叫不停，小猫热得直打滚……我恨不得一头栽进冰箱里。只要走进镜亭，这样的念头就会消失得无影无踪。在这里捧读一本书，那实在无比惬意。

秋天，银杏叶有的金黄金黄，有的黄中带绿，黄的似金子，绿的赛翡翠。阳光下，银杏树如同头戴金纱的少女，优雅地站在那儿；桂花树也十分受欢迎，因为美丽芳香的桂花会在秋季缓缓绽放。微风习来，桂花们纷纷飘落，那醉人的香味便在校园里弥漫开来。

冬天就像个文雅的姑娘。下雪时，银杏枝头开出千万朵“梨花”；小溪结了冰，溪边的石子路铺上了洁白的“地毯”。世界好像浸在牛奶里一样。

我们的校园是一幅美丽的大画卷，镜亭就是这画卷中最绚丽的色彩，秋天则是镜亭最迷人的季节。

通师二附三(10)班 崔恬语
指导老师 宋月红



通师二附小学一(2)班 许恬欣



玉兰树

秋日的一个午后，我在小区里散步，经过花圃时，发现那里的玉兰树真美啊！

远远望去，玉兰树好像一个亭亭玉立的小姑娘，站在花圃里，又像一个花仙子守护着世界。我缓缓地走近这棵玉兰树，它枝头上有的花已经枯萎，低着头，像一个犯了错的小孩；有的花仍然顽强地立在枝头，像一个坚强不屈的战士；还有的花已经凋零，落在地上，像给大地穿上了一件花裙子。

阳光下的玉兰树也美！它的叶子已渐渐枯黄，在阳光的照耀下，闪闪发光，像一片片金叶子！花朵在阳光的照耀下，有的像穿着粉中带金的外套，有的像披着黑中带金的彩袍，有的像戴着绿中带金的帽子，把玉兰树打扮得绚丽多彩！

风中的玉兰树更美！一阵秋风吹来，玉兰花有的摇摇欲坠，有的颤颤巍巍，有的不动，像个木头人。这时，玉兰树的叶子纷纷飘落，像无数只蝴蝶在风中跳舞，又像千万朵雪花在空中盘旋。

“一阵秋风吹来，撒下一阵暖暖的叮咛……”我念着自编的小诗，觉得玉兰树更美啦！

通师二附三(10)班 顾语诚
指导老师 宋月红



学煮番茄鱼

星期天，我跟妈妈学做番茄鱼。那番茄鱼滑滑嫩嫩、酸酸甜甜的，美味极了！

妈妈先把洗好的鱼切成薄薄的鱼片，用清水漂洗得白白的、亮亮的，再把鱼片放进碗里，让我加入少量的盐、料酒和胡椒粉，用手轻轻地把鱼片抓拌均匀。接下来就到了关键环节，妈妈将锅里的水烧开，让我把番茄锅底料倒入水中，用小火慢慢地炖。我一边哼着歌曲，一边注意着火候。一会儿，锅里沸腾起来。我眼疾手快地抓起金针菇放进锅里，阻止了激烈的沸腾。

过了约2分钟，锅里再次沸腾，我把准备好的番茄和鱼片小心翼翼地放入锅中。片刻，只听到锅里开始“扑通、扑通”响，好像一个个跳水运动员在表演“水花消失术”，又像一个个害羞的小姑娘，捂着白白的小脸蛋，不停地欢跳。这时，一股浓郁的香味扑鼻而来。妈妈说：“好了，可以出锅了。”我便迫不及待地夹起一块鱼片，吹了吹就往嘴里送：“好吃！酸甜可口，美味极了！”

番茄鱼端上了桌，家人们除了品尝美味外，更多是对我和妈妈的赞美！我第一次学做菜，非常有成就感。做菜真是一件很快乐的事啊！

通师二附四(4)班 刘韫涵
指导老师 尤明云



南瓜娃娃大聚会

咦，学校东庭院怎么这么热闹？哦，原来是来自四面八方的南瓜娃娃在聚会。

南瓜娃娃们形态各异，有坚固的南瓜房，有威风凛凛的狮子，有华丽的南瓜车，还有得意扬扬的孙悟空，让我眼花缭乱。

我最喜欢南瓜小丑，它的脑袋是一个圆圆的橘色南瓜，鼻子是用绿色橡皮泥捏出的，还有粉色的腮红、弯弯的嘴巴。它的眼睛是用黑色的贴纸做的。它的头发是用采集来的漂亮树叶一层层贴上的。它头顶上还有一条五彩斑斓的冲天辫，显得很搞笑。它的眼睛滴溜溜地转，冲天辫一摇一晃，对我们做鬼脸，逗得我们前仰后合。

南瓜娃娃大聚会上还有很多精彩的作品，它们有的对我们笑，有的对我们做鬼脸。它们是我们课间十分钟的好玩伴！

通师二附二(3)班 袁峻泽
指导老师 陆燕



通师二附
组稿老师 黄缨岚